EKONOMIA MATEMATYCZNA, semestr zimowy 2016/2017. Funkcja popytu.

Lista zadań nr 4
________________________________________________________________

Przystępując do rozwiązywania zadań Student powinien znać i rozumieć następujące pojęcia oraz zagadnienia:

- popyt,

- linia (płaszczyzna) budżetowa konsumenta,

- uogólniona funkcja popytu,
- model decyzji racjonalnie zachowującego się konsumenta,

- zadanie maksymalizacji użyteczności konsumpcji

Zad. 1 Podaj definicję popytu w warunkach rynku doskonałego.
Zad. 2 Wymień podstawowe determinanty popytu zgłaszanego przez pojedynczego konsumenta.
Zad. 3 Wymień założenia leżące u podstaw modelu decyzji racjonalnie zachowującego się konsumenta.

Zad. 4 Niech 
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. Konsument dokonuje wyboru koszyka towarów z całej przestrzeni towarów X. Na zakup koszyka może on wydać nie więcej niż wynoszą jego miesięczne rozporządzalne dochody, czyli 2000 zł. Wiedząc, że cena pierwszego towaru wynosi 10zł oraz cena drugiego towaru wynosi 
[image: image3.wmf]20

2

=

p

zł, zilustruj zbiór wszystkich koszyków towarów, na które stać tego konsumenta. 
Zad. 5 Zapisz zadania maksymalizacji użyteczności konsumpcji oraz zilustruj graficznie ich rozwiązanie, jeżeli wiadomo, że:

a.  funkcja użyteczności konsumenta 
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 zadana jest wzorem: 
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 oraz konsument jest gotowy wydać cały swój dochód I=2000 na zakup dwóch dóbr, których ceny wynoszą odpowiednio 20 i 40.

b. funkcja użyteczności konsumenta 
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 zadana jest wzorem: 
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 oraz konsument jest gotowy wydać cały swój dochód I=1500 na zakup dwóch dóbr, których ceny wynoszą odpowiednio 30 i 15.

c. funkcja użyteczności konsumenta 
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 zadana jest wzorem: 
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 oraz konsument jest gotowy wydać cały swój dochód I=2000 na zakup dwóch dóbr, których ceny wynoszą odpowiednio 5 i 40.
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